

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年11月 星期四
农历甲午年九月十四
明日立冬
天气：多云；偏北风3-4级；
22℃-14℃；昨日市区空气质量：优

今日16版
总第14327期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

盛达城
SHENGDA COMMUNITY

8282 8777

999X 折后单价
元/m²起

抢万达芯93平三房

开发：万达集团
销售：万达广场

市委常委会专题学习四中全会《决定》 深刻领会习近平总书记重要讲话精神 不断推动法治宁波建设取得扎实成效

刘奇主持

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市委常委会专题学习《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，对贯彻落实党的十八届四中全会精神、深化法治宁波建设进行研讨。会议强调，要深入学习、深刻领会党的十八届四中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，把牢正确方向，勇于改革创新，不断推动法治宁波建设取得扎实成效。

省委常委、市委书记刘奇主持并讲话。市委常委，市人大、市政协主要领导以及市中级人民法院院长、市检察院检察长在会上作了发言。

会议指出，党的十八届四中全会深刻回答了在当代中国建设什么样的法治国家、怎样建设社会主义法治国家等一系列重大理论和实践问题，对全面推进依法治国提出了一系列新思想新论断新举措，为建设法治中国提供了行动指南和基本遵循。我们要深刻领会、准确把握四中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，学在深处、谋在新处、干在实处，努力推动法治宁波建设各项工作走在前列。

会议强调，坚持党的领导是全面推进依法治国的根本保证，全面推进依法治国是坚持党的领导的必然要求，要正

确认识和把握坚持党的领导与依法治国的关系，切实把党的领导体现在党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法上，落实到法治宁波建设的各个方面。全面深化改革需要法治保障，全面推进依法治国需要深化改革，要正确认识和把握深化改革与依法治国的关系，既要用“改革之矛”破解法治领域的突出问题，也要用“法治之盾”保障和服务改革，确保每一项改革于法有据、于法有据。

会议强调，要科学推进地方立法，在顺应现实需求、突出地方特色、扩大公众参与上下功夫，不断提高立法

质量和水平。要深入推进依法行政，加快政府职能转变，着力构建“四张清单一张网”，全面规范行政执法行为，严格落实行政执法责任追究制度，切实做到有法必依、执法必严、违法必究。要保证公正司法，有力有效推进司法体制改革，抓好“阳光司法”建设，加强司法队伍建设，着力破解执行难等问题，不断提高司法公信力。要加大法治信仰培植力度，把全民普法教育作为依法治市的长期性、基础性工作，推动全社会形成学法懂法、尊法信法、守法护法的浓厚氛围。

本报（记者陈青 通讯员汪源）昨天上午，市文学艺术界联合会第八次代表大会在圆满完成各项议程后闭幕。省委常委、市委书记刘奇在讲话时强调，全市广大文艺工作者要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，坚定理想信念，勇攀艺术高峰，唱响时代好声音，放大文艺正能量，创作出更有品位的文艺精品，绽放出更加绚丽的文艺之美。

市领导卢子跃、王勇、唐一军、余红艺、寿永年、王剑波、杨立平、洪嘉祥、翁鲁敏、张明华等出席大会闭幕式。大会选举产生了新一届文联委员会，翁鲁敏当选市文联第八届委员会主席，邹大鸣、韩利诚、何微、施孝峰、王水维、殷安建当选副主席，推荐施孝峰兼任秘书长。

刘奇代表市委、市政府对大会的圆满成功表示热烈的祝贺。他说，过去五年，各级文联组织持续推进文艺精品创作，广泛开展文艺惠民活动，为建设文化强市、助力改革发展作出了重要贡献；全市广大文艺工作者胸怀大局、志存高远，创作了一大批集思想性、艺术性、观赏性于一体的文艺精品，极大地丰富了人民群众的精神文化生活，极大地提振了全市上下攻坚克难、干事创业的信心。实践证明，我市文艺工作队伍是一支与党和人民同心同向同行的队伍，是一支让书香宁波焕发新风采展现新魅力的队伍。

刘奇指出，习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话，为新时期文艺工作提供了基本遵循，为文艺工作者标注了价值航标，是推动文艺事业大繁荣大发展的科学指南。全市广大文艺工作者要深入学习领会讲话精神，坚定理想信念，勇攀艺术高峰，创作出更多具有时代气息、体现宁波特色的文艺精品。要为民而创作，始终坚守凝魂聚气的时代责任，使每一部作品都能实现社会价值和艺术价值的统一；要为民而创作，大力唱响攻坚克难的主旋律，汇聚起共筑共圆现代化国际港口城市建设梦的强大合力；要为人民而创作，不断奉献更多更好的精神食粮，真正做到为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀；要为人民而创作，努力成为德艺双馨的文艺大家，在艺术和人生的舞台上成就精彩、创造辉煌。

刘奇强调，文艺事业是党和人民的重要事业，文联组织是党和政府密切联系文艺工作者的桥梁纽带。各级党委、政府要切实加强对文艺工作的领导，为文艺事业发展创造良好条件。各级文联组织要进一步加强作风建设，全面提高联络、协调、服务水平，真正成为团结凝聚文艺工作者的温馨之家。

刘奇在市文联第八次代表大会闭幕时强调
唱响时代好声音 放大文艺正能量
卢子跃王勇唐一军余红艺等出席
大会选举产生新一届文联委员会 翁鲁敏当选市文联主席

800工业企业年内全部“有偿”排污 价格杠杆倒逼企业控污防污“提速”

市建设项目和排污企业需要新增排污权指标的，其排污权通过交易有偿取得。

统计显示，目前全市建设项目排污权交易率达100%，全市排污权交易笔数为119笔，交易金额1.02亿元。今年1月1日开始，我市对现有排污企业的初始排污权实行有偿使用。“这意味着今后企业的排污成本将进一步增加。”市环保局相关负责人说。

当前，我市排污权有偿使用征收标准为：化学需氧量及氨氮征收标准为5000元/年·吨，其中针对化工、制革

及毛皮加工、印染、造纸、电镀等六大高污染工业行业，征收标准更高，为7500元/年·吨，二氧化硫和氮氧化物征收标准为2000元/年·吨。

排污权有偿化范围的扩大，倒逼企业加大技术改造，加快节能减排，力争“增产不增污”。宁波海越新材料有限公司今年一新建化工项目按照原方案，要缴纳1700万元排污权有偿使用费。对此，该企业调整方案，引进了锅炉内外脱硫脱硝等先进工艺，减少排放。而宁波开发区内一家电厂，今年初始排污权交易金额超过

100万元。眼下该企业正加大脱硫脱硝等技术改造，以降低今后几年的排污权交易金额。今年以来，北仑已征收排污权有偿使用企业104家，总额达5135万元。

至今年底，宁波800多家排放量纳入总量控制管理的工业企业将全面实现排污权有偿使用。当前全市排污权交易平台设在宁波市公共资源交易中心，交易方式仅为政府储备排污权直接出让方式。明年起，我市将推进企业间排污权指标的易，逐步形成规范的排污权交易市场。

“智能化”将成家电标配 中国家电技术大会在甬开幕

家电“甬军”新突围

本报讯（记者易鹤）“一台冰箱，智能化的标志是从一个储藏室变成一个超级健康管家，能自动把冰箱内食物保质期限、存储清单、甚至健康提醒等及时发送给手机等终端。”昨天，中国家用电器技术大会在宁波召开，家电智能化成为各方热议的焦点。

与会专家表示，平台搭建、应用开发和大数据利用是家电智能化道路上的三道门槛。不同的企业会选择不同的路径，但数字化转型将是家电企业发展的唯一途径。

宁波家电中小企业众多，如何在数字化转型中不掉队并实现自我超越？参加大会的遥控e族联合创始人陈安君建议，可以跟第三方平台合作。“目前，遥控e族、360、百度都在致力于向传统家电厂商提供产品快速智能化的整体解决方案。”



冬修水利再接力

昨天，在奉化江堤防整治工程（鄞州新城段）现场，施工人员在为钻孔灌注桩作准备。时值深秋，鄞州各地抢抓有利时机，大力推进以重大水利项目建设、水库山塘除险加固、农田水利基本建设等为重点的冬修水利工程建设。（徐能 续大治 叶柳寅 摄）

“屋顶水库”筑牢防洪堤 我市提前一年完成40座国家类病险水库除险加固

我市提前一年完成40座国家类病险水库除险加固

“五水共治”我们在行动

本报讯（记者厉晓杭 通讯员胡章）秋日的印家坑水库，青山峨岷，碧水如玉。而在两年前，这里却是个破败的土坝“屋顶水库”，因年久失修，偶尔发生渗漏，下游印家坑村2500人的生命安全受到威胁。

前年2月，印家坑水库除险加固工程正式动工。经过500余天的奋战，工程提前完工。原先老旧、渗漏等问题，得到修复，整个水库焕然一新。该工程还结合新农村建设，在水库底下建造起休闲设施，方便村民活动健身。

市水利局治水办李旺欣介绍，我市小型水库绝大部分修建于上世纪70年代，为当地的社会经济发展做出了巨大的贡献。但限于当时的技术水平，许多水库存在“先天不足”的问题，加之几十年的粗放型管理，部分水库病险严重。自2003年开始，我市全面启动小型水库除险加固工作。2011年，我市共有40座小型水库列入全国病险水库除险加固规划，概算总投资2.1亿元。

截至目前，列入国家小（二）型水库除险加固规划的9座重点小（二）型项目于2012年底完成竣工验收，提前一年完成建设任务；31座一般小（二）型项目进展顺利，至今年年底我市将全面竣工验收，再次提前一年完成建设任

务，建设速度领跑全国。除险加固项目完成后，水库的社会效益和经济效益得到了充分体现。水库大坝有了完善的防冲体系，有了完善的配套设施，水库的各项功能得到了恢复和增强，消除了安全隐患。去年，在抗击“菲特”台风的过程中，经过除险加固的小型水库充分发挥了拦洪、错峰和减灾的作用，为保护下游群众的生命财产安全立了头功。

水库除险加固，也给下游的农业灌溉、工业生产用水、农村人畜饮水提供了保障。工程实施后，我市恢复防洪库容50万立方米、年新增灌溉水量50万立方米、恢复灌溉面积15000亩，年增加供水量10万立方米。

为人民创作 为时代放歌 ——祝贺市文联第八次代表大会闭幕

本报评论员

共商我市文艺事业发展大计，是宁波市文学艺术界联合会第八次代表大会，完成各项议程，于昨日闭幕了。我们对大会的圆满成功，向新当选的市文联八届委员会领导和领导班子，表示热烈祝贺！

市第七次党代会以来的五年，是宁波经济社会又好又快发展、改革开放和现代化事业取得重大进展的五年，也是我市文艺事业蓬勃发展、硕果累累的五年。广大文艺工作者认真学习贯彻党的文艺路线，始终坚持以人民为中心的创作导向，创作了一大批集思想性、艺术性、观赏性于一体的文艺精品，极大地丰富了人民群众的精神文化生活，极大地提振了全市上下攻坚克难、干事创业的信心。实践证明，我市文艺工作队伍是一支与党和人民同心同德、同向同行的队伍，是一支敢于追梦、善于创新的队伍，是一支让“书香宁波”焕发新风采、展现新魅力的队伍。

社会主义文艺，本质上是人民的文艺。文艺要反映好人民心声，就要坚持为人民服务、为社会主义服务的根本方向。实践证明，文艺一旦离开人民，就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳，就会在市场经济大潮中迷失方向，就会在为什么人的问题上发生偏差。广大文艺工作者要创作出影响广泛、流传久远的精品力作，必须扎根人民、扎根生活，真正做到为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀。

我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大实践，面临的挑战和困难

前所未有。文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。广大文艺工作者要主动融入改革发展的大潮和时代进步的洪流，创作出更多启迪人、指引人、鼓舞人的优秀作品，真正发挥文艺艺术引领社会风尚、凝魂聚气的独特作用，进一步汇聚起共筑共圆宁波现代化国际港口城市建设梦的强大合力。

文艺工作者是灵魂的工程师，理应成为道德的标杆、行为的楷模。面对各种思想文化交流、交融、交锋日趋频繁，国内社会思潮多元、多变、多样的时代特征，广大文艺工作者要把爱国主义作为文艺创作的主旋律，自觉践行、弘扬社会主义核心价值观体系和中华优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观，弘扬真善美、鞭挞假恶丑，努力以高尚的职业操守、良好的社会形象和文质兼美的优秀作品，在艺术和人生的舞台上成就精彩、创造辉煌。

10月15日，习近平总书记主持召开文艺工作座谈会，深刻分析了文艺在社会主义事业中的重要作用，精辟阐述了“以人民为中心”的文艺创作导向，明确提出了文艺弘扬“中国精神”的历史使命。当前，宁波正处于全面深化改革的攻坚时期，让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚定理想信念，勇攀艺术高峰，创作生产出更多具有时代气息、体现宁波特色、弘扬中华文化的文艺精品，焕发全市上下的改革激情，凝聚广泛的改革共识，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”提供和凝聚更为强大的精神力量！

今日推荐

海曙22所小学将被划为4个学区
“学区教师共同体”
促各校均衡发展

第2版

成片危旧住宅区改造
本月实质性启动

第4版

美共和党赢得
国会两院控制权

第15版

距2014中国食品博览会开幕
还有8天

欢迎关注
宁波日报
微信及新闻
客户端